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De celebrarse hoy elecciones en An-
dalucía, el PSOE sería el partido más 
votado en la comunidad, con un 36% 
de los sufragios, superando al PP, la 
que fue la fuerza mayoritaria en los úl-
timos comicios autonómicos del 25M 
de 2012, que obtendría el 28,9%. Estos 
datos los pone de manifiesto el último 
Estudio General de Opinión Público 
de Andalucía (Egopa), realizado entre 
el 8 y el 23 de julio por el Centro de Aná-
lisis y Documentación Política y Elec-
toral de Andalucía (Cadpea) a partir 
de 1.200 encuestas telefónicas. A pe-
sar de que ahora, según estos datos, el 
PSOE ganaría las elecciones, lograría 
menos apoyos que el 25M, en concre-
to 3,25 puntos menos. 

A diferencia del PSOE, su socio de 
Gobierno sí crecería en intención de 
voto respecto a las últimas elecciones 

autonómicas. Si entonces logró un 
11,34% de los votos, ahora el Egopa le 
da un apoyo ciudadano del 18,6%, y eso 
a pesar de que el 48,1% de los encues-
tados califica de mala o bastante mala 
su actuación en el Ejecutivo andaluz. 

El dato de IU unido al logrado por 
UPyD confirman en Andalucía una 
tendencia electoral que se da en toda 
España: el desgaste de los partidos ma-
yoritarios y el ascenso de formaciones 
más minoritarias. De hecho, el parti-
do que lidera Rosa Díez prácticamen-
te duplicaría, según este sondeo, los 
resultados que logró el 25M, al pasar 
del 3,4% de entonces al 6,65%, un por-
centaje que, además, le permitiría te-
ner escaño en el Parlamento. El PA cre-
ce algo también respecto a entonces, 
al pasar del 2,5 al 2,92%, una cifra que 
le sigue impidiendo tener representa-
ción en la Cámara andaluza.  

Por contra, es el PP-A el partido que 
registra una mayor caída respecto a 
los últimos comicios autonómicos, al 
pasar del 40,7 de los sufragios al 28,9% 
que le da ahora este sondeo. 

Otros datos de interés que ofrece la 
encuesta tienen que ver con la anun-
ciada marcha del presidente de la Jun-
ta, José Antonio Griñán, y su sucesión 

por parte de la consejera de Presiden-
cia, Susana Díaz. El Egopa señala que 
el 64% de los encuestados valoran como 
«bastante o muy bueno» su renuncia, 
aunque la mayoría (el 37%) consideró 
inoportuno que eligiera el Debate del 
Estado de la Comunidad para anun-
ciarlo, algo que se le criticaron voces, 
incluso, desde su propio partido. 

Respecto a la valoración de los an-
daluces de Griñán, esta ha ido decre-
ciendo desde el sondeo del pasado ve-
rano, hasta caer al 3,93, superándolo 
en este terreno por el líder andaluz de 
Equo y el nuevo coordinador general 
de IUCA, Antonio Maíllo. Por contra, 

El PSOE pierde votos respecto al 
25M, pero ganaría las elecciones
∑ El PP cae en un cuarto 

de sus apoyos, IUCA 
sube casi siete puntos 
y UPyD tendría escaño
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Subida de los minoritarios 
IU, a diferencia de su socio, 
crece en el sondeo, al igual 
de UPyD, que entraría en  
el Parlamento andaluz
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«Es una 
encuesta 
teledirigida al servicio 
del bipartito y que 
pretende justificar el 
esperpento de la 
sucesión exprés» 

MIGUEL ÁNGEL 
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PSOE-A 

 

«El sondeo 
refleja que los 
sobresueldos le han 
salido caros al PP y el 
malestar de los 
andaluces respecto a 
ese partido» 

ANTONIO 

MAÍLLO 

IUCA 

 

«Confirma 
la tendencia 
al alza irreversible   
de la coalición y 
plantea un escenario 
electoral que podría 
ser atractivo» 

MARTÍN DE LA 

HERRÁN 

UPYD 

 

«Hace más 
posible que 
nunca la llegada de la 
formación al 
Parlamento, que se 
haría realidad de 
manera holgada»

Reacciones al 
sondeo de Capdea 

√

el líder peor valorado es el popular 
Juan Ignacio Zoido. 

Respecto a los consejeros del Go-
bierno andaluz, la más valorada es la 
titular de Salud y Bienestar Social, Ma-
ría Jesús Montero; mientras que el peor 
valorado es el de Justicia, Emilio Lle-
ra. La sucesora de Griñán, Susana Díaz, 
es la segunda más conocida del Ejecu-
tivo, tras el vicepresidente Diego Val-
deras, aunque es la quinta mejor va-
lorada, solo un poco más que el sexto, 
su rival en las primarias Luis Planas. 

Paro y corrupción 
El sondeo también señala que pese a 
las presiones del CGPJ o el TSJA, los 
ciudadanos lo tienen claro y avalan la 
instrucción de la juez Mercedes Alaya  
en el caso de los ERE fraudulentos. El 
estudio pregunta por el caso judicial 
que ha marcado la agenda política an-
daluza de los últimos meses. Concre-
tamente por la valoración de la actua-
ción de la Justicia en el citado suma-
rio. Y el resultado es que el 74,7% está 
muy de acuerdo o bastante de acuer-
do con la imputación de altos cargos 
de la Junta en el citado sumario.  

Así, el 44,4% asegura está muy de 
acuerdo con esas imputaciones y un 
30,3% dice estar bastante de acuerdo. 
Luego hay un tres por ciento que no 
está de acuerdo ni en desacuerdo, un 
6,2% que está en desacuerdo y un 1,4% 
que está muy en desacuerdo.  

Pero el estudio, también refleja el 
desapego de los ciudadanos con la cla-
se política. De hecho el 58,2% valora 
como bastante mala o muy mala la ges-
tión del Gobierno de Andalucía, mien-
tras que el 48,1% ve basta mala o muy 
mala la gestión de IU en el Gobierno 
andaluz frente a un 27,2 que la ve bas-
tante buena o muy buena. 

Con respecto a  la oposición, los da-
tos tampoco son buenos, ya que el 76% 
cree que la labor de oposición del PP 
es bastante mala o muy mala, mien-
tras que el grado de confianza en la ac-
tuación del Ejecutivo andaluz en ma-
teria económica sale igualmente mal 
parada.  

Pero además hay un 45,9% que sien-
te desconfianza hacia la política, se-
guida de un 28,6% que siente irrita-
ción. El tercer sentimiento que provo-
ca la política (un 8,2%) es aburrimiento. 
Otro dato que llama la atención es que, 
después del desempleo, que es el prin-
cipal problema de Andalucía para el 
86%, el segundo es la corrupción para 
un 42,5%, y el tercero la política, con 
un porcentaje del 33,8%.

Susana Díaz 
Es la segunda consejera 
más conocida, aunque la 
quinta en valoración. La 
más valorada es Montero
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